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Eighth Session, Commencing at 2.30 pm 

   WORLD SILVER & BRONZE COINS 

1102*
China, Eastern Zhou (Chou) Dynasty (770-220 B.C.), ant-
nose money, issued 400-220 B.C., obv."ghost face" incuse 
meaning either "Jin" or "Bei" (Sch, 15-17 [Pl.96], Coole 
Vol.2, 95; Hartill 1.7 [p.3], cf.TFP 4 [Pl.1]). Very fine, some 
oxidation. 

$80

1103*
China, Eastern Zhou (Chou) Dynasty, cf."Wu" military 
series, hollow handle sloping shoulder spade, (ca.400-300 
B.C.), two characters spade money, 90mm height, (25.00 
g), (cf.Hartill 2.170 [p.16, R6], cf.TFP 23). Some green but 
heavy earthern encrustation, otherwise very fine and very 
rare. 

$300

Ex James Gardiner Collection.

1104*
China, Eastern Zhou (Chou) Dynasty, cf."Wu" military 
series, hollow handle slightly sloping shoulder spade, 
(ca.400-300 B.C.), two characters spade money, 90mm 
height, (25.67 g), (cf.Hartill 2.170 [p.16, R6], cf.TFP 23). 
Much green but some earthern encrustation, otherwise very 
fine and very rare. 

$300

Ex James Gardiner Collection.

1105*
China, Eastern Zhou (Chou) Dynasty, cf."Wu" military 
series, hollow handle sloping shoulder spade, (ca.400-300 
B.C.), two characters spade money, 68mm height, (26.80 
g), (cf.Hartill 2.171 [p.16, R6], cf.TFP 23). Much green 
but some earthern encrustation, otherwise very fine and 
very rare. 

$300

Ex James Gardiner Collection.
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1106*
China, Chou Dynasty, Spring and Autumn period, (400-300 
B.C.), bronze small rounded shoulder square footed spade 
money, (arched foot spade) value one, obv, "An-yi Yi Jin", 
rev. plain, (Peaceful City State) issue, length 64mm, (23.42 
g), (Hartill 3.10, Coole Vol.2, 1049, Sch. 1, TFP 301). Light 
green uneven earthern patina, fine and rare. 

$250

Ex James Gardiner Collection.

1107*
China, Chou Dynasty, Spring and Autumn period, (400-300 
B.C.), bronze arched foot small rounded shoulder square 
footed spade money, (arched foot spade) value one jin, obv, 
"Liang Zheng Shang Jin Dang Lie", rev. plain, length 64mm, 
(13.16 g), (Hartill 3.44-5, Sch. 3, TFP 3051). Light rusted 
uneven earthern patina, fine and rare. 

$200

Ex James Gardiner Collection.

1108*
China, Chou Dynasty, Spring and Autumn period, (400-300 
B.C.), bronze arched foot small rounded shoulder square 
footed spade money, (arched foot spade) value one jin, obv, 
"Liang Zheng Shang Jin Dang Lie", rev. plain, length 60mm, 
(14.21 g), (Hartill 3.44-5, Sch. 3, TFP 3051). Broken and 
repaired neck and foot, brown and green uneven earthern 
patina, nearly fine and rare. 

$100

Ex James Gardiner Collection.

1109*
China, Chou Dynasty, Middle to late period, (475-221 B.C.), 
medium size square foot spade money, "An Yang' [Ancient 
city in Honan Province], (11.38 g), height 53mm, (Hartill 
3.184, Sch.9, TFP 161). Green and brown patina, otherwise 
very fine and scarce. 

$150

Ex James Gardiner Collection, with old hand written note.
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1110*
China, Chou Dynasty, Middle to late period, (350-250 
B.C.), medium size square foot spade money, "Pin Yang' 
[State of Liang or Zhao], (7.29 g), height 59mm, (Hartill 
3.360, Sch.12, TFP 158). Earthern patina, otherwise very 
fine and scarce. 

$150

1111*
China, Chou Dynasty (476-221BC, 600-400 BC [Hartill]), 
medium copper pointed knife money (length 15.5cm), (13.93 
g), Warring State period, obv. Chinese character 'Ba' [eight], 
rev. plain, (H.4.18, cf.Sch.63, TFP 424). Scattered patination, 
very fine and rare. 

$150

Ex James Gardiner Collection.

1112*
China, Chou Dynasty (476-221BC, 600-400 BC [Hartill]), 
medium copper pointed knife money (length 15.5cm), (14.82 
g), Warring State period, obv. Chinese character 'Ba' [eight], 
rev. plain, (H.4.18, cf.Sch.63, TFP 424). Scattered green and 
earthern patination, very fine and rare. 

$150

Ex James Gardiner Collection.

1113*
China, Chou Dynasty (1122-255 B.C.), Ming knife money 
with straight tip, chime stone shape, issued 400-220 B.C. obv. 
type 'Ming', rev. plain, length 135mm, (18.37 g), (H.4.43, 
cf.DCD 577, Coole Vol.6 7970, cf.TFP 577, cf.Schjoth 52-
61). Dark green earthern patina, nearly very fine. 

$100

1114*
China, Chou Dynasty (1122-255 B.C.), Ming knife money 
with straight tip, chime stone shape, issued 400-220 B.C. obv. 
type 'Ming', rev. plain, length 138mm, (14.41 g), (H.4.43, 
cf.DCD 577, Coole Vol.6 7970, cf.TFP 577, cf.Schjoth 56). 
Dark green earthern patina, nearly very fine. 

$100

Ex James Gardiner Collection.

1115*
China, Chou Dynasty (1122-255 B.C.), Ming knife money 
with straight tip, chime stone shape, issued 400-220 B.C. obv. 
type 'Ming', rev. plain, length 138mm, (14.47 g), (H.4.43, 
cf.DCD 577, Coole Vol.6 7970, cf.TFP 577, cf.Schjoth 52-
61). Dark earthern patina, nearly very fine. 

$100

Ex James Gardiner Collection.
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1116*
China, Chou Dynasty, Large "Ch'i or Qi" series (from the 
Duchy of Ch'i during the Chou Dynasty), pointed type, 
(c.400-200 B.C.), value 10, as characters on knife money, 
obv. Ch'i Chih Fa (Huan) Huo, (Qi legal money) rev. Sheng 
(to grow) shi (ten), (49.47 g), length 180mm, (Hartill 4.6, 
Coole 6179, Vol.5 p.205, cf.Sch.45, TFP 351). Some minor 
green encrustation, otherwise good very fine and very 
scarce. 

$500

These three character knives contain about 54% copper, 38% lead and 
8% tin.

1117*
China, uncertain period, "Ch'in" series, plain type, odd 
shaped medium of exchange, and also known as "bridge 
money", (c.300-226 B.C.), (weights 14.09 g), width 118mm, 
ornamental inscription (mostly obscured) but with hook for 
support, (Hartill -, cf.Coole 6669 - 6721, Vol.5 p.473-477, 
Not in Sch. or TFP). With heavy green patination, about 
fine and rare. 

$100

Ex James Gardiner Collection.

Although known as "bridge money" these pieces are formerly known as 
funery objects designed to imitate the stone chimes of the bianqing. Bridge 
Money have been accepted by some Chinese numismatists as actual coins 
of Ba and Shu States during the warring States period.

part

1118*
China, Assorted cash, Wang Mang, (7-23 A.D.), "Da Quan 
Wu Shi" large coin value fifty (H.9.1, Sch.120) (2, one 
illustrated); another similar obverse as a charm and reverse 
of scroll animal pattern, (cf.1021 Zhong guo hua qian), 
(illustrated); Northern Dynasties, Norther Zhou, (557-581 
A.D.) "Tai Qing Feng Le", attributed to the Tai Qing period 
(547-549 A.D.), or Emperor Wu (North and South Liang 
dynasty), (H.13.35, TFP 666). Fine - very fine, scarce, last 
very rare. (4)

$150

1119*
China, Han Dynasty, Wang Mang rebel, (c.7-23 A.D), knife 
money, value of 500, length 74mm, (14.71 g) inscribed 
"Qio Dao Wu Bai" (H.9.13, Sch.116, TFP 454). Earthen 
encrustation and somewhat corroded, otherwise fine and 
rare. 

$250

A similar example in Noble Numismatics Sale 124 (lot 1761) realised 
$300.
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1120*
China, Empire, Wang Mang, huo-pu 'The pu currency', 
spade money, (45 B.C.- 23 B.C.), (17.36 g), height 58mm, 
width 23mm, (Hartill 9.30, Sch. 148). Very fine with green 
and soil patination. 

$100

Ex James Gardiner Collection.

1121
China, Empire, Wang Mang, huo-pu 'The pu currency', 
spade money, (45 B.C.- 23 B.C.), height 60mm, width 
24mm, (H.9.30, Sch. 148); together with various cash (4), 
Western Han (H.7.29, Sch. 104); Wu Zhu (H.10.2, Sch.178); 
Shi Zu (H.22.73, Sch.1415) and Puyi issued 1909-1912 
(H.12.1518). Fair - very fine. (5)

$100

part

1122*
China, Wang Mang (A.D. 7-23), Huo Quan Weath Money 
coinwith casting flaw, (Hartill 9.32, Sch 149); Northern Sung, 
Shen Zong two cash (1068-1085), (H.16.199, Sch. 542a); 
another (H.16.223, Sch.553); Hui Zong (1101-1125), ten 
cash (H.16.407, Sch.623) (illustrated). Good - fine. (4)

$100

Ex James Gardiner Collection.

part

1123*
China, Assorted cash, Western Han Dynasty, (c.175-119 
B.C.), (H.7.17, Sch.93); "Shang Lin Wu Zhu" cash from 
113 B.C., (H.8.9. Sch. 115) (illustrated); Wang Mang, (7-23 
A.D.), "Xiao Quan Zhi Yi" small coin value one (H.9.14, 
Sch.139); another "Huo Quan" (H.9.59, Sch.-, TFP 489); Wu 
Zhu, "E Yan" (Goose Eye), (H.10.29, Sch.208); Northern 
Song Dynasty, Hui Zong (1101--1125), issued 1107-1110, 
(H.16.418, Sch, 629). All in 2x2 holders described, some 
with oxidation, otherwise very good - very fine. (6)

$100

Ex Singapore dealer c.1990.

1124*
China, an interesting collection of cash coins on two strings 
one with (254) cash and a second with (93) cash with issues 
from the Tang Dynasty to the Ch'ing (Qing) Dynasty, the 
composition of the collection appears as Table 1 (with 
illustration) in the Australasian Coin & Banknote Magazine 
February 2020 (p.52) (James Gardiner, Australian missionary 
collector, [1878-1953] collection), has a wide spread of issues 
but mostly from Gao Zong (1736-1795) with 135 examples 
(39%), also noted 6 Japanese and 24 worn issues. Mostly 
fine - very fine. (347)

$300

Ex James Gardiner Collection.
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1125*
China, Tang Dynasty (Rebels), 100 cash, nd (c. 758-761), 
ruler, Shi Siming, (20.90 g), obv. Shun Tian Yuan Bao, rev. 
crescent, (Hartill 14.147, Sch. 40-9, TFP 752). Very fine 
and rare. 

$300

part

1126*
China, assorted cash on a pre-prepared card with detailed 
old-time descriptions includes the following early issues 
including Wu Zhu, (H.7.29; 8.5; 8.10;), Su Zong 756-762, 
(H.14.113); Later Zhou Duynasty 951-960 (H.15.12); others 
of Northern Sung Dynasty (9); Southern Sung Dynasty 
(2)including iron coin of Xiao Zong 1163-1190. (H.17.130) 
(illustrated). A listing included, very good - very fine. (15)

$150

Ex James Gardiner Collection.

1127
China, a collection of Ming Dynasty (1368-1644) cash coins, 
mostly individually described with different tickets; coins 
described with Schjoth numbers mostly noted on each coin; 
Sch. 1127 (2), 1129, 1166, 1170, 1226; Ming Rebels, 1335, 
1336, 1348, Northern Sung Dynasty, Sch. 527; together 
with (3) contemporary copies of Qing Dynasty of reduced 
size of ruler De Zong (1875-1908) various mints. Very good 
- good very fine. (13)

$100

1128*
China, The Ming Dynasty, issue of Zhu Yuanzhang, as Prince 
of Wu (1361-1368), ten cash, obv. 'Da Zhong tong bao', four 
characters around broad flan, rev. 'shi' ten, diameter 44mm, 
(20.08 g), (Hartill 20.45, Sch. 1134, TFP 1884). Nearly very 
fine and very scarce. 

$150

Ex Purchased from Eagle Coins Singapore.

1129
China, a collection of various Dynasties cash coins, all 
individually described with different tickets; Western Wei 
Dynasty Schjoth 253; most coins described with Schjoth 
numbers mostly noted on each coin; Tang Dynasty, Kai Yuans 
Nos 312, 352; Southern Sung Dynasty, Nos 673a (H.17.3), 
960, 961a, 1025, 1036; Tarter Dynasties, (Jin Dynasty), 1083 
(2). 1085; Yuan Dynasty, Emperor Wu Zong issued 1310-1, 
Sch. 1098. Fine - good very fine. (12)

$100

1130
China, a collection of Northern Sung Dynasty cash coins, 
(995-1119 A.D.), all with different reign titles for the same 
ruler, coins described title (Schjoth numbers noted for each 
coin); Nos 467, 469, 471, 473, 482, 484, 499, 517, 519, 529, 
545, 554, 566, 586, 607, 629, 641; multiple cash issues, Nos. 
542a, 556, 581, 614, 638, 659. All mounted in a Chinese 
dealer described by ruler card, very good - very fine. (22)

$100

1131
China, a collection of Northern Sung Dynasty cash coins, 
(995-1119 A.D.), all individually described with different 
reign titles for the same ruler, coins described title (Schjoth 
numbers noted for each coin); 497, 499, 509, 519, 535, 542, 
542A, 567, 585, 586, 602, 609, 633, together with a small 
group of Qing issues, Nos. 1457, 1461, 1599; and Annam 
cash of emperor Thong Bao (Hartill 25. 37 but smaller). 
Very good - very fine. (17)

$100
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1132
China, Northern Song Dynasty, cash (20), two & three cash 
(5), ten cash; Qing Dynasty milled ten cash (12) and twenty 
cash (2); also Japan Kanei Tsuho one mon (4) and four mon, 
all in 2x2 holders, fully described with Harthill and Yeoman 
numbers. Very good - very fine. (45)

$750

Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

part

1133*
China, assorted cast cash on two pre-prepared cards with 
old-time description, includes Southern Sung Dynasty Iron 
coins of various rulers (H.17.216, 17.356, 17.499, 17.525, 
17.571), other cash (3); Qing coins of different rulers (12) 
from Shi Zu (1644-1661) to De Zong (1875-1908) includes 
Wen Zong 10 cash Wuchang mint (H.22.856) and another 
of (H.22.754) (illustrated). Good - very fine, several scarce. 
(20)

$200

Ex James Gardiner Collection.

1134
China, Northern Sung dynasty and a few Qing dynasty 
issues on a described plastic sheet of various issues mostly 
attributed to Schjoth; issues from Emperor Zhen Zong (998-
1022) to Sheng Zu (1662-1722), (Sch.471, 474, 499 (2), 500, 
517, 534, 545, 546, 547,565, 567, 621 (3), 622, 1406, 1419, 
1433. Several holed, fair - nearly extremely fine. (19)

$100

part

1135*
China, assorted cash from Northern Song, various issues, 
describred in 2x2 envelopes with duplicates, including (Sch. 
545 [3], 565 [2], 567 [3]) others not identified (9), also Ming 
Rebels (2) (Sch.1348); Japanese unsorted cash (5); together 
with Qing Dynasty cash of Sheng Zu (1662-1722), Board of 
Revenue mint with engraved ornamental border both sides 
(H.22.85, Sch.1419 for normal issue) (illustrated). Mostly 
fair - fine, last coin nearly very fine. (25)

$100

1136*
China, Qing Dynasty, Wenzong (1851-1861), bronze 1000 
cash, Prince Qing Hui (cf Harthill 22.72), variety with 
crescent and dot on reverse. Very fine. 

$200
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1137*
China, Wenzong (1851-1861), bronze 1000 cash 1854, 
Raifeng Mint (Harthill 22.857, R3). Very fine and rare. 

$1,000

1138
China, Qing (Ch'ing) Dynasty, "Hsien Feng Tung pao", issue 
of Emperor Wen Zong, (1851-1861), round one hundred 
cash Xi'an Shaanxi Province, 57mms, (63.16 g), another 
fifty cash, Board of Revenue, 47mms, (45.48 g), (Hartill 
22.959, 22.705). Some damage, edge knocks and poor 
casting otherwise very good - fine, both scarce. (2)

$100

part

1139*
China, Empire, De Zong (1875-1908), Kwangtung Province 
(Guangzhou, Guangdong), milled brass cash, nd (c.1889), 
(H.22.1334, KM.189) (17, one illustrated)); together 
small cash (7) (H.22.1336, KM.191). Large cash as struck 
uncirculated mostly with original mint bloom, small cash 
very fine - extremely fine. (24)

$150

1140
China, assorted cash, mostly genuine examples (some copies 
included), mostly from the Qing Dynasty (21); together with 
a separate group in a packet as noted as Qing cash 1796-
1804, "recently discovered in Victorian Goldfields". Mostly 
very good - fine, a few better. (36)

$100
Ex James Gardiner Collection for the first group of 21 coins.

1141
China, copies of regular issue cash of the Qing Dynasty cash. 
These coins although made of brass are much lighter (1.4 g), 
than normal issues (c.3-4 grams), many on thin flans, some 
are holed. The coin types copied cover almost all Qing rulers 
and many mints. Mostly very good - very fine. (50)

$100
Ex James Gardiner Collection.

Standard cash made in various mints was standardised by weight and 
diameter however due to demand and overall lack of good genuine cash/ 
illegal copies were made generally on a declining quality and weight. They 
however circulated and were accepted by the people as money of uncertain 
value.

1142*
China, Qing (Ch'ing) Dynasty (1644-1911), silver drum 
shaped sycee ingot, Szechuen Province pure silver ingot, 
ten taels or 9.5 ounce local tax ingot type (339 g.), with 
one block of Chinese characters, "Fu Shun Xian" meaning 
(Fushun County) no year noted, also with additional incuse 
character, (cf.Cribb type XL.479 (cf.Pl.48) for similar size 
and characters). Very fine and rare. 

$1,000

Similar examples in Noble Numismatics in sale 127 (lot 2962 and 2963) 
realised $2100 and $2200 respectively,

1143*
China, Ch'ing Dynasty (1644-1911), late empire period, 
Guizhou Province small round ingots Cribb LI, Group B, 
silver as half a sphere of 1.2 ounce (36.25 gs), bank ingot cast 
at the Guizhou Provincial Bank, 'Gui Zhou Guan Qian Ju' 
(Guizhou Official Coin Bureau savings bank) framed within 
a linear rectangle, as a block of three characters, (Cribb 653 
[Pl.56] for similar example). Very fine and rare. 

$200

Ex James Gardiner Collection.

A similar example was in our sale 98 (lot 2380) and realised $280.
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1144*
China, Ch'ing Dynasty (1644-1911), silver drum shaped 
sycee ingot (375g) (nine and a half ounce local ta ingot, 
Sichuan Province (c1910) (cf Cribb 436 and 439). Very 
fine. 

$500

1145
China, Ch'ing Dynasty (1644-1911), silver boat shaped 
sycee ingot as a plain boat shaped sycee ingot without any 
characters, Shandong Province, half ounce (19.45 g), cf.Cribb 
XXVII Group A; (Cribb 268 [Pl.41] and 288 [Pl.42]). Very 
fine and scarce. 

$50

Ex James Gardiner Collection.

1146*
China, Ch'ing Dynasty (1644-1911), late empire period, 
Guizhou Province small round ingots Cribb LI, Group B, 
silver as half a sphere of 1.2 ounce (36.25 gs), bank ingot cast 
at the Guizhou Provincial Bank, 'Gui Zhou Guan Qian Ju' 
(Guizhou Official Coin Bureau savings bank) framed within 
a linear rectangle, as a block of three characters, (Cribb 653 
[Pl.56] for similar example). Very fine and rare. 

$200

Ex James Gardiner Collection.

A similar example was in our sale 98 (lot 2380) and realised $280.

1147*
China, Ch'ing Dynasty (1644-1911), late empire period, 
Guizhou Province small round ingots Cribb LI, Group B, 
silver as half a sphere of 1.2 ounce (36.25 gs), bank ingot cast 
at the Guizhou Provincial Bank, 'Gui Zhou Guan Qian Ju' 
(Guizhou Official Coin Bureau savings bank) framed within 
a linear rectangle, as a block of three characters, (Cribb 653 
[Pl.56] for similar example). Very fine and rare. 

$200

Ex James Gardiner Collection.

A similar example was in our sale 98 (lot 2380) and realised $280.

1148*
China, Ch'ing Dynasty (1644-1911), late empire period, 
Guizhou Province small round ingots Cribb LI, Group C, 
silver as half a sphere of 0.75 ounce (25.41 g), bank ingot 
cast at a savings bank, 'Shang Jie Tang' (savings bank) framed 
within a linear rectangle, as a block of three characters, 
(Cribb 657 [Pl.56] for similar example). Fine and rare. 

$80

Ex James Gardiner Collection.

1149*
China, Ch'ing Dynasty (1644-1911), silver slab shaped 
sycee ingot as a Yunnan Province three-stamped slab ingot 
with additional central circular stamp, this an added mark, 
with curved ends, similar to type Yunnan Province three 
identical sets of stamps on a slabed silver ingot, three taels 
or three type, (100.5 g), (cf.Cribb type LXVIII, group D, 
p.259, Pl.63 for larger similar type). Lightly toned, good 
very fine and rare. 

$600
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1150*
China, Qing Dynasty (1644-1912), silver boat shaped sycee 
ingot (270g) (c1880-1911). Nearly very fine. 

$250

1151*
China, a large copper square 96mms square uniface plaque 
with two seals and 16 raised characters within a rectangular 
raised border 11-12 cms wide, probably 19th century or 
later. Good very fine, rare. 

$100

1152
China, cash mostly 1600-1900, from the Palmer River find 
(approx 40), loose cash (4), two large charms. Fine. (46)

$200

1153*
China, Empire, Kuang Hsu, (1875-1908), copper five cash, 
(3.73 g), Tianjin Central (Tientsin) mint, dated CD issue 
1905, rev. imperial dragon left in clouds, Tai Ch'ing T'ung 
Pi legend (KM.Y.9). Good very fine, very scarce. 

$100

Ex James Gardiner Collection.

1154
China, Qing Dynasty cash (46), Republic, ten cash (4), 
another engraved, Sun Yat Sen, 1936 fen, 5 & 10 cents 
also photo album of world notes (76), mostly China. Fair 
- extremely fine. (129)

$150

1155*
China, Empire, general issue, silver twenty cents, (1908) 
(KM.Y.13). Cleaned good very fine. 

$100

1156*
China, Empire, general issue, silver dollar (1908) (KM.Y.14). 
Extremely fine with mint bloom. 

$1,500

1157*
China, Empire, general issue, silver dollar (1908) (KM.Y.14). 
Some adhesion, otherwise very fine. 

$300
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1158*
China, Empire, general issue silver dollar (1908) (KM.Y.14). 
Brown adhesion, otherwise very fine. 

$250

1159*
China, Empire, Board of Revenue, Peking mint, collector's 
copy pattern silver tael (37.21g) (1903) 29th year of Kuang 
Hsu (KM.Pn295; Kann 927). Good very fine. 

$300

1160*
China, Empire, Chingkiang central mint, Tientsin, under 
Hsuen Tung (1908-1911), silver dollar issued in the third 
year (1911) (KM.Y.31). Two small chop marks on reverse 
side, good very fine. 

$500

Ex Gary McCue Collection.

1161*
China, Empire, Central Mint, Tientsin, silver dollar yr 3 
(1911), (KM.Y31). With brown adhesion and oxidisation, 
otherwise very fine. 

$150

1162*
China, Empire, Chihli Province, silver dollar, yr 34 (1908) 
(KM.Y73.2). Toned very fine. 

$150

1163*
China, Empire, Chihli Province, silver dollar, 34th yr (1908) 
(KM.Y73.2). Some brown dirt adhesion, otherwise very 
fine. 

$150

1164*
China, Empire, Chihli Province, silver dollar, yr 34 (1908) 
(KM.73.3). Nearly uncirculated. 

$500
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1165*
China, Empire, Hu Peh Province, silver dollar (1885-1907) 
(KM.Y127.1). Grey and brown tone, very fine. 

$200

1166*
China, Empire, Kiang nan, ten cents, cd 1899, (KM.142a.2). 
Good very fine, scarce. 

$250

A similar example at Stacks 3 May 2022 (lot 59430) realised $750 US.

1167*
China, Empire, Kiang nan Province, silver dollar (1898) 
(KM.145a.1). Good very fine. 

$1,000

1168*
China, Empire, Kiang nan Province, silver dollar (1900) 
(KM.145a.4). Extremely fine with mint bloom, scarce in 
this condition. 

$2,000

1169*
China, Empire,Kiang nan Province, silver dragon dollar 
(1905) (KM.Y145a.17). Nearly uncirculated. 

$2,500

1170*
China, Empire, Kwangtung, ten cents, nd (1890-1900), 
(KM.200). About uncirculated with proof-like mirror 
surface. 

$200

A similar example at DNW, February 1-2, 2022 (lot 395) realised 3800 pounds.

1171*
China, Empire, Kwang Tung Province, silver dollar (1889) 
(KM.Y.198). Toned very fine and rare. 

$3,000

Sold with ticket incorrectly attributed.

1172*
China, Empire, Kwang-Tung Province, Kuang-hsu, silver 
dollar (1890-1908) (KM.Y.203). Nearly uncirculated. 

$450
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1173*
China, Empire, Kwangtung, twenty cents, nd (1909-1911), 
(KM.205). Slightly spotted surface, otherwise nearly 
extremely fine. 

$80

1174*
China, Empire, Tai Wan Province, silver ten cents (1893-4) 
(KM.Y247.1). Good fine. 

$80

1175*
China, Empire, Yunnan Province, silver half dollar, undated 
(1908 [Kann]), obv. Chinese characters, rev. dragon with 
large English legend, (KM.Y.253). Very fine, scarce. 

$150

1176*
China, Empire, Yunnan Province, silver dollar (1908) (KM.
Y.254). Nearly uncirculated. 

$800

1177*
China, Empire, Yunnan Province, silver fifty cents, undated 
(1909 [Kann], but actually made 1909-1911 [KM]), obv. 
Chinese characters, "Yunnan Sheng Tsao" and "Hsuan-t'ung 
T'ung-pao", rev. dragon with small English legend, (KM.
Y.259, Kann 176). Toned, very fine. 

$250
Ex Gary McCue Collection.

part

1178*
China, a small group of issues including Yunnan, ten cents 
silver, nd (1911), (KM.255) (illustrated); Szechuan, silver 
ten cents nd (1898, 1901-1908), (KM.235) (illustrated); 
Manchurian (Fengtien) Provinces, silver twenty cents, 
c.1910, error spelling of Proviences, (KM.213a); Hu-Peh, 
silver ten cents, (1895-1907) (KM.124.1). Good fine - nearly 
extremely fine, several scarce. (4)

$200
Ex Gary McCue Collection.

part

1179*
China, various copper issues including Hu-Poo, Wuchang 
mint, 20 cash, nd (1903) actually struck in (1917), plain edge 
(KM.5); various ten cash from Hu-Peh, Honan (2), Hunan, 
others from Szechuan (KM.Y447); others (KM.301-2) etc 
(3); silver Yunnan, ten cents 1923, flag reverse, plan edge, 
(KM.Y486.1) (illustrated); Republic, 5 (1936), 10 (1936) 
and 50 (1942) cash (KM.Y348, 349.1, 362); one cash c. 
1368-1399 and 10 cash (crude cast copy) cf.KM. C.1.6); 
Manchukuo, chiao (ten fen) year 6 (1939), KM.Y.8). Very 
good - good very fine. (16)

$200
Ex Gary McCue Collection.
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1180*
China, Late empire, Yunnan Province, silver six stamped 
remittance ingot as a 5.5 taels sycee ingot or saddle pack 
(pack saddle) with five blocks of stamps, three read "Fu 
Xing Ji Hui Hao Wen Yin" 1875-1912, (192 g), inscription 
reads (Fuxingqing Bank remittance bank fine silver) with 
two additional identical marks "Guan Gong Gu She Kan" 
(inspected by official public assayer She), the added assay 
mark names the above bank, (cf.Cribb 953, cf.M.4057-
4085). Lightly toned extremely fine, rare so nice. 

$1,500

With detailed ticket. A similar example in our Sale 130 (lot 2944) realised 
$2400.

1181*
China, Republic, Yunnan province, silver fifty cents (1911-
15) (KM.Y257). Toned, very fine. 

$100

Ex Gary McCue Collection.

1182*
China, Republic, Yunnan Province, silver fifty cents (1911-
15) (KM.Y.257). Good very fine. 

$70

1183*
China, Republic, Yunnan Province, silver dollar (1920-2) 
(KM.258.1). Uncirculated. 

$1,500

1184*
China, Republic, Li Yuan-hung facing wearing cap, silver 
dollar (26.77g) (1912), founding of the Republic (KM.
Y.320). Damage lower reverse, high rim on reverse, toned 
nearly very fine. 

$2,000

1185*
China, Republic, Li Yuan-hung, founding of the Republic, 
silver dollar (1912) (KM.321.1). Toned, good very fine. 

$600
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1186*
China, Republic, Yuan Shi-kai, silver dollars, yr 3, (1914) 
(KM.Y329); together with another similar example cast in 
base metal. Very good - toned nearly extremely fine. (2)

$200

1187*
China, Republic, Yuan Shih-Kai, silver dollar, yr 3 (KM.
Y.329). Softly struck, mint bloom, nearly uncirculated. 

$150

1188*
China, Republic, Yuan Shih-Kai, silver dollar, yr 3 (KM.
Y329). Toned, very fine. 

$100

part

1189*
China, Republic, Yuan Shi-kai, silver dollar, year 3 (1914) 
(KM.Y.329) (illustrated); Mexico, silver 8 reales, Mexico 
City mint 1895 A.M. (KM.377.10). Second with scratches 
and roughness, first coin with grey patination and nearly 
extremely fine. (2)

$200

Ex James Gardiner Collection.

1190*
China, Republic, Yuan Shi-Kai, silver dollar, yr 8 (KM.
Y.329.6). Nearly very fine. 

$200

1191*
China, Republic, Yuan Shih-kai, silver dollar, yr 9 (KM.
Y329.6). Uncirculated. 

$500
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1192*
China, Republic, Hung-hsien, military uniform, silver dollar 
(1916) (KM.Y332). Toned good very fine. 

$1,500

1193*
China, Republic, silver dollar, Yuan Shih-kai (1914), 
founding of the Republic (KM.Y.332). Has been cleaned, 
considerable mint bloom, nearly uncirculated. 

$1,200

1194*
China, Republic, silver dollar, Yuan Shih-Kai, (1914), 
founding of Republic (KM.Y332). Well struck with high 
rim, good very fine. 

$800

1195*
China, Republic, Sun Yat Sen, 'Junk' silver dollar, yr 23 
(1934) (KM.Y.345). Nearly uncirculated. 

$250

1196*
China, Republic, Sun Yat Sen, 'Junk' silver dollar, yr 23 
(1934) (KM.Y345). Toned, nearly extremely fine with uneven 
patination. 

$150

1197*
China, Republic, Sun Yat Sen, silver 'Junk' dollar, yr 23 
(1934) (KM.Y.345). Nearly uncirculated. 

$150

1198*
China, Hunan, copper twenty cash nd (KM.400); ten cash 
(KM.399); Republic, bronze cash Yr 26 (1937), (KM.347). 
Extremely fine - uncirculated, first two mint red. (3)

$200

Ex James Gardiner Collection.
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1199*
China, Republic, cupro-nickel five cents, yr. 25 (1936) (KM.
Y.348.1). Nearly uncirculated. 

$100

In a slab by NGC as AU55.

1200*
China, Provincial issue, Hunan Province, copper ten cash, 
year 1 (1915), transitional type, rev. with unusal English 
legend, THE FIRST YEAR OF HUNG SHUAN TEN CASH 
around rice plant (KM Y401.1; CCC 183). Extremely fine 
with mint red, very rare. 

$500

Ex James Gardiner Collection.

Only three noted in Coin Archives, Baldwin's sold an example 25 August 
2011, Sale 51 (lot 418) in Hong Kong that realised US $4200.

1201*
China, Szechuan, copper 200 cash year 15 (1926), plain edge 
(KM.464) (illustrated). Good very fine. 

$100

Ex Gary McCue Collection.

1202*
China, Republic, Yunnan Province, silver fifty cents (1917), 
General T'ang Chi-yao (KM.Y.479). Toned, good very 
fine. 

$300

1203*
China, Republic, Yunnan Province, silver fifty cents, General 
T'ang Chi-yao to right (1916) (KM.Y480). Very fine/good 
very fine. 

$200

1204*
China, Republic, President Hsu Shih-Chang, silver 'pavillion' 
dollar (yr 10, 1921), reverse without lower legend (KM.
Kann676a). Dirt adhesions, toned very fine. 

$2,000

1205*
China, Repubic, President Tsao Kun, civilian clothes, silver 
dollar (1923) (KM.677). Toned, very fine or better. 

$1,000

1206*
China, Sinkiang, Republic Dollar, Year 38 (1949), dated 
1949, from the Sinkiang Pouring Factory mint, (KM.Y46.2, 
L&M-842), with the thin pointed base "1" variety. Very 
fine or better. 

$250

Ex Gary McCue Collection.
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1207*
China, Repubic, General Nye Sze-chung silver medal (1920) 
(Kann plate 189). Good very fine. 

$300

1208*
China, Republic, Tsao Kung, silver medal (1923) (Kann plate 
189). Toned, nearly extremely fine. 

$400

part

1209*
China, People's Republic, proof silver five yuan 1984 
(KM.98, 99, 101), archaelogical discovery. In capsules of 
issue, FDC, except second nearly FDC. (3)

$250

part

1210*
China, assorted Empire and Republic copper ten cash (9, one 
illustrated)), 20 cash (2) including (KM.Y5), a cast forgery of 
Kiang-Nan 20 cents; 5 and 10 cents Cu-Ni Sun Yat Sen year 
25 [1936] (KM.349.1, 350); Hong Kong, Queen Victoria, 5 
cents 1895 (KM.5); 1935 (KM.18a); ten cents 1935, 1936 
(KM.19). Good - extremely fine, mostly in packets. (18)

$80

Ex James Gardiner Collection.

part

1211*
China, modern copies of Qi knife money, (cf. H.4.4-4.7 for 
type; large copper imitating Mongol Khans 64mm diameter, 
(53.30 g), milled edge! (cf.H.19.7); another copy imitating a 
20 cash coin of Wen Zong, Fujian mint type with additional 
characters indicated calculated weight 1 liang, 43mm, (21.70 
g), (as H.22.786) (illustrated). Fine - very fine. (3)

$100
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1212*
China, a large horse charm 112mm diameter, in the style of 
coins indicating 'tong bao' = currency of, and in the name 
of Chong Zhen, a modern piece struck in the late Qing 
Dynasty period, rev. characters above and below with a 
horse galloping left, (cf.TFP 1791. Very fine and rare with 
a dark green patina. 

$150

1213*
China, a large charm 116mm diameter, in the style of coins of 
the Yuan Dynasty ruler, Chih Chang, with various characters 
on both sides, obv. "Chih Chang pao Chi (county of); rev. 6 
different characters including T'ai Chuan ch'ao, a value of 
100, etc. (cf.Sch.1114). Very fine and very rare. 

$200

Ex Spink - Noble Auction Sale 41, March 17, 1993, (lot 1632).
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part

1214*
China, various charms fitted into a card, includes arched 
foot rounded top spade (cf.H.3.48) but with additional 
raised lion walking right (2) together with a mirror claimed 
to be from the tomb of a Chinese Princess! with reverse old 
Chinese characters (illustrated) together with empty cards 
(2). Very fine and interesting. (3)

$100

Ex James Gardiner Collection.

1215*
China, AE charm, 31mm, (10.56 g), with calligraphy of 
the period of the 3rd or later century A.D. including the 
distinctive character 'Quan', probably a fantasy produced 
in the Qing Dynasty. Very fine and rare. 

$100

1216*
China, Qing Dynasty, (1644-1912), Emperor Mu Zong 
1861, cash charm, Board of Works Mint (Harthill 22.1122) 
probable later issue. Good very fine and rare. 

$500
Ex Status Sale 374 (lot 12703).

A similar piece sold in Steve Album Sale 24 for US $2,800.

part

1217*
China, various charms, (2) as modern, and one as late Qing 
Dynasty (illustrated) with circular hole, "five poisonous 
creatures" type, obv. 4 characters with ornamental scoll, rev. 
of tiger, spider, toad, snake and lizard; old man type [Liu Hai 
or Zhong Kui] to right (CCH 1816); modern copies with 
square hole with rev. cresent and sun between two stalking 
female lions; last type with two dragons rev., lasttwo with 
4 character obv. legends. Very fine, first rare. (3)

$150

A similar example of the five poisonous creatures type was sold in Stephen 
Album Auction 40, 13 May 2021, (lot 1130) that realised $350US.
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1218*
China, Taiwan, Rebel coinage, Ting-dih silver dollar (1862), 
obv. floral vase, rev. crossed brushes (KM.cfC.25-5; Kann 4), 
with Spanish American silver dollar edge devices, probable 
trial (26.85g). Deep brown patina, chop mark, including 
flower lower obverse, good very fine and rare. 

$500

1219
Asian cash, a mixed group including China cash including 
Gao Zong (1736-1795), Guizhou Province (H.22.284, 
Sch.1478); Sheng Zu (1662-1722), Board of Revenue 
(H.22.85, Sch.1419); Puyi (1909-1912), issued 1909-1910 
in Kwangtung Province, silver plated cash (KM.204); Korea, 
including General Military Office, one mun, (KM.224.9); 
5 mun, Seoul Charity Office, (KM.163/4); assorted other 
issues (6) including Annam (Vietnam) and China (Northern 
Sung) and a modern fantasy cash; together with a large 
accumulation of mostly smaller cash mostly imitating regular 
Qing dynasty cash (approx. 250). All in a small thin box, 
poor - extremely fine. (approx. 260)

$150

Gary McCue Collection of Tibetan Coins and Currency

Gary McCue grew up near Rochester, New York, not far 
from Canada and Niagara Falls. As a young boy he started 
collecting US coins, regularly pouring through the tills at 
the bank in a small country town where his grand father 
was the manager. 

In the early 1980s he began travelling around the world, 
initially in New Zealand and Australia before eventually 
settling in Nepal, where he lived for 20 years leading and 
organising trekking expeditions in the Himalaya and Tibet. 
He first visited China and Tibet in 1984, and quickly noticed 
the beautiful and unique coins of Tibet for sale in the local 
markets, as these coins were no longer legal tender in Tibet. 
Over the next 10 years Gary regularly visited markets and 
shops across the Tibetan Plateau, China, as well as in Nepal, 
to eventually build up a substantial collection of Tibetan 
coins and paper money, as well as coins of Nepal, China and 
British India. Gary now lives in the Blue Mountains, and still 
leads the occasional trek in Tibet and Nepal.

1220*
Tibet, Sino-Tibetan Coinage, Ch'ien Lung (1735-1796); 
silver tangka year 58, 32/32 dots (1793), (KM.73). Toned, 
good very fine and rare, in 2x2 holder fully described. 

$750

reduced

1221*

Tibet, Sino-Tibetan Coinage, Ch'ien Lung (1735-1796); 
silver sho year 58, 32 dots (1793), year 59 (1794) 32 dots, 
year 60 (1795) 30/28 dots (KM.72); silver sho, year 58 
(1793), 24/24 dots, (KM.72.1). Toned, very fine and all rare, 
in 2x2 holders fully described. (4)

$1,000

reduced

1222*
Tibet, Sino-Tibetan Coinage, Ch'ien Lung (1735-1796); 
silver sho year 60, (1795) 30/28 dots (KM.72) (2); Chia 
Ch'ing (1796-1820), silver sho, year 8 (1803), 28/24 dots; 
year 25 (1820), 22-3/24 dots (KM.83). Toned, very fine and 
all rare, in 2x2 holders fully described. (4)

$1,000

1223
Tibet, Sino-Tibetan Coinage, Chia Ch'ing (1796-1820), silver 
sho, year 25 (1820), 24/24 dots (KM.83) (3). Toned, very 
fine and all rare, in 2x2 holders fully described. (3)

$600
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reduced

1224*
Tibet, Sino-Tibetan Coinage, Tao Kuang (1820-1851), silver 
sho, year 2 (1820), 28/26 dots, year 4 (1824), 28/26 dots, 
year 16 (1836) (KM.93) (3). Toned, very fine and all rare, 
in 2x2 holders fully described. (3)

$1,000

1225*
Tibet, Trade coinage, silver quarter rupee, c.1905-1912, 
Szechuan (China) mint, (KM.Y.1). Toned, good very fine 
and rare. 

$1,000

A similar example in our Auction Sale 129, (lot 1554) realised $6,000.

1226*
Tibet, Trade coinage, silver quarter rupee, c.1905-1912, 
Szechuan (China) mint, (KM.Y.1). Toned, has been mounted 
on the reverse, otherwise nearly very fine and rare. 

$300

See note above.

1227*
Tibet, Trade coinage, silver half rupee, c.1905-1912, 
Szechuan (China) mint, (KM.Y.2). Toned, good very fine 
and rare. 

$1,500

A similar example in our Auction Sale 129, (lot 1555) realised $11,200.

1228*
Tibet, Trade coinage, silver rupee, c.1903-1905, Szechuan 
(China) mint, small bust without collar and strap holding 
on hat, with horizontal rosette, (KM.Y.3.1). Good very fine 
and scarce. 

$500

1229*
Tibet, Trade coinage, silver rupee, c.1903-1905, Szechuan 
(China) mint, small bust without collar and strap holding 
on hat, with horizontal rosette, (KM.Y.3.1). Very fine and 
scarce. (2)

$750

1230*
Tibet, Trade coinage, silver rupee, c.1905-1912, Szechuan 
(China) mint, small bust with collar and necklace of beads 
holding on hat, (KM.Y.3.2). Toned, very fine and scarce. 

$500

A similar example in our sale 129 (lot 1558) realised $3,800.
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1231*
Tibet, Trade coinage, silver rupee, c.1905-1912, Szechuan 
(China) mint, small bust with collar and necklace of beads 
holding on hat, (KM.Y.3.2). Toned, fine - very fine and 
scarce. (3)

$900

1232*
Tibet, Trade coinage, silver/billon rupees, c.1912-1938, 
Szechuan (China) mint, bust without collar and pearl strap 
holding on hat, with vertical rosette, (KM.Y.3a). Very fine 
and scarce. (2)

$400

1233
Tibet, Sino-Tibetan Coinage, Hsuan T'ung (1909-1911); 
copper half skar (1910), one skar (1910), silver sho (1910) 
(variety with inner circle of dots on Chinese side connected 
by lines), silver two sho (1910), (KM.YA4, 4-6). Fine - good 
very fine, all rare, in 2x2 holders fully described. (4)

$2,500

1234*
Tibet, issued in the name of Hsuan T'ung, (1909-1911), 
Sho-Srang coinage, AE quarter sho, year 1 (1909), Dode 
mint, obv. centre circle of dots, rev. date within square with 
central motif, (KM.B7). Fine - very fine, rare. 

$150

part

1235*
Tibet, under Tibetan Authority, 'Kong-par' silver or billon 
tangka coinage, 18-19th century, two circles around lotus, 
dated 13-45 (1791) (2), 13-46 (1792) (3 one illustrated), 
(KM.C60). Mostly fine-very fine, in 2x2 holders fully 
described. (5)

$300

part

1236*
Tibet, under Tibetan Authority, 'Kong-par' silver or billon 
tangka coinage, 18-19th century, one circles around lotus, 
dated 13-46 (1792) (5, one illustrated), dated 13-47 (1793), 
(KM.C60.1). Mostly fine-very fine, in 2x2 holders fully 
described. (6)

$300
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part

1237*
Tibet, under Tibetan Authority, 'Kong-par' silver or billon 
tangka coinage, issued 1820's Dodpal mint, sun and moon 
above pointed date arch, dated 13-46 (2, one illustrated); 
others with crescent and three dots above date arch, dated 
13-46, (KM.C60.3) (4); Glamda mint, dated 15-24 (1890) 
(5), dated 15-25 (1891) all (KM.CA13); together with a 
15/46 copper counterfeit. Mostly fine - good very fine, in 
2x2 holders and extensively described. (13)

$500

part

1238*
Tibet, under Tibetan Authority, 'Ga-den' silver or billon 
tangka coinage, of type petals around lotus centre, Dodpal 
mint (Lhasa), a selection of extensively described tangkas 
using Scott Seman's classification system,all dated to period, 
1870-1875 (14, one illustrated), all (10) are variants of (KM.
Y13.B with varieties); a similar group from Yip Arsenal mint 
(7, one illustrated), (KM.Y13C - 13D). Mostly fine - good 
very fine, in 2x2 holders fully described. (16)

$500

part

1239*
Tibet, under Tibetan Authority, 'Ga-den' silver or billon 
tangka coinage, of type petals around lotus centre, Dodpal 
mint (Lhasa), a selection of extensively described tangkas 
using Scott Seman's classification system,all dated to period, 
c.1840-1850s (6) or 1870-1875 (14, one illustrated), all are 
variants of (KM.Y13, 13.1, 13.B with varieties). Mostly fine 
- good very fine, in 2x2 holders fully described. (20)

$500

part

1240*
Tibet, under Tibetan Authority, 'Ga-den' silver or billon 
tangka coinage, of type petals around lotus centre, Tip 
Arsenal mint (4) dated to period 1898-1903; Dokde mint, 
Lhasa, (16) dated to period 1905-1909 (8) and 1912-1925 
(8) all described tangkas using Scott Seman's classification 
system, all (10) are variants of type Seman's D, E (illustrated) 
and F (cf.KM.Y13 - 13.7). Mostly fine - extremely fine, in 
2x2 holders fully described. (20)

$500

part

1241*
Tibet, under Tibetan Authority, 'Ga-den' silver or billon 
tangka coinage, of type petals around lotus centre, Dokde 
mint, Lhasa, (15) dated to period 1912-1925 all described 
tangkas using Scott Seman's classification system, all are 
variants of type Seman's F (cf.KM.Y13F.7-.15); together with 
issues (4) c.1920 (G), 1925 (H) from the (Serkhang) or Mekyi 
mint (Lhasa), (KM.Y13.9 as type G and H, one illustrated); 
lot includes an distinctive issue c.1909 as a presentation issue 
to monks (KM.Y.14). Mostly fine - extremely fine, in 2x2 
holders fully described. (20)

$500

part

1242*
Tibet, under Tibetan Authority, 'Ga-den' silver or billon 
tangka coinage, of type petals around lotus centre, Tapochi 
mint, (Lhasa), an issue made as a presentation issue to monks 
in 1946-1948 as varieties (3, one illustrated) (KM.31); 
together with issues for Tibet as unofficial issues as copies 
of Nepalese coins from 17th-20th century for use in Tibet 
mostly with nonense dates, also (3) as cut tangkas, all 
extensicely described. Mostly fine - extremely fine, in 2x2 
holders fully described, an interesting group. (15)

$500
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1243*
Tibet, Autonomous Tibetan Coinage, silvered two and a 
half skar Dode mint, 1919, obv. snow lion within central 
cartouche, legend rab byung 15 lo 53 ("cycle 15, year 53") 
and five flowers composed of five beads each around, rev. 
norbu (triple gem) at center with legend and ornaments 
around, skar / phyed gsum ("two and half skar" or literally 
"half off three skar", (KM.A19). Very fine, rare, probably 
a contemporary copy in silver. 

$500

1244*
Tibet, Sho-Srang Coinage, copper two and a half (2 1/2) skar, 
Dode mint, obv. snow lion in centre to left, head right, rev. 
triratna (triple gem), date 15-43 outer area =(1909). (KM.
Y.10). Fine/very good and very rare. 

$200

part

1245*
Tibet, Sho-Srang Coinage, copper issues, 2 and 1/2 skar, 
Dode mint, 15-47 (1913) (4, one illustrated), 15-48 (1914), 
15-49 (1915), 15-50 (1916), 15-52 (1918) (3), (KM.Y16); 
Mekyi mint 15-48 (1914) (4) lion looking backwards (KM.
Y16.1); 5 skar Dode mint 15-47 (1913) (2). Very good 
- nearly very fine, some with described varieties in 2x2 
holders. (16)

$200

1246*
Tibet, Autonomous Tibetan Coinage, copper two and a 
half skar Dode mint, 1918, obv. snow lion within central 
cartouche, legend rab byung 15 lo 52 ("cycle 15, year 52") 
and five flowers composed of five beads each around, rev. 
norbu (triple gem) at center with legend and ornaments 
around, skar / phyed gsum ("two and half skar" or literally 
"half off three skar", (KM.A19). Very fine, rare. 

$500

part

1247*
Tibet, Sho-Srang Coinage, copper issues, five (5) skar, Dode 
mint, 15-48 (1914), 15-49 (1915) (2), 15-50 (1916), 15-51 
(1917), 15-52 (1918) (2), (KM.Y17); Mekyi mint 15-48 
(1914) (5, one illustrated), lion looking backwards, 15-50 
(1916) (3), 15-51 (1917) (2), 15-52 (1918) (KM.Y17.1). 
Very good - nearly very fine, several with described varieties 
in 2x2 holders. (18)

$200

part

1248*
Tibet, Sho-Srang Coinage, copper issues, 7 and 1/2 skar, 
Dode mint, 15-43 (1909) rare holed (KM.Y.11); scalloped 
edge, 15-53 (1919) (2, one variety illustrated with dot behind 
lion's head), 15-54 (1920) (2), 15-55 (1921) (2), 15-55 
(1921), (KM.Y20). First coin very rare fair and holed, others 
nearly very fine, all in 2x2 holders. (8)

$100

part

1249*
Tibet, Sho-Srang Coinage, copper issues, five (5) skar, lower 
Dode mint, 15-52 (1918) (3), 15-53 (1919) (3), 15-54 (1920) 
(2), 15-55 (1921) (2), 15-56 (1922) (2), (KM.Y19); upper 
Dode mint (dot added above centre on rev.), 15-55 (1921), 
15-56 (1922) (3, one illustrated). Good fine - good very fine, 
several with described varieties in 2x2 holders. (16)

$200

1250
Tibet, Sho-Srang Coinage, copper issues, 7 and 1/2 skar, 
Dode mint, 15-53 (1919), 15-54 (1920) (2), 15-55 (1921), 
(KM.Y.20); copper one sho, Tapchi mint, 16-9b (1935), 16-
10c (1935) (2), 16-11e (1937) (3) (KM.Y.23); 3 sho 16-27 
(1953) (KM.Y.28a). Fine - very fine, some with described 
varieties in 2x2 holders. (10)

$150
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1251*
Tibet, Theocracy, copper one sho, BE 15-52 (1918), Dode 
mint, (KM.Y.21). Fine and a rare type coin. 

$100

part

1252*
Tibet, Theocracy, copper one sho, Ser-Khang mint, BE 15-
54 (1920) (KM.Y.21.2); 15-54 (1920) (illustrated), 15-55 
(1921), 15-56 (1922), 15-57 (1923). 15-58 (1924), 15-59 
(1925) (3), 15-60 (1926), 16-1 (1927), 16-2 (1928) (2), 
(KM.Y.21.3). Fine - nearly extremely fine in 2x2 described 
holders. (13)

$150

part

1253*
Tibet, Theocracy, copper one sho, Dode mint, BE 15-56 
(1922); 15-57 (1923) (2), 15-58 (1924), 15-59 (1925), 15-60 
(1926) (3), 16-1 (1927) (dot below O), 16-2 (1928) (2), (KM.
Y.21a); Tapchi mint, 16-6 (1932), 16-7 (1933), 16-8 (1934) 
(2), 16-9 (1935) (4), 16-10 (1936) (2), 16-11 (1937) (10, all 
varieties, one illustrated)), 16-12 (1938) (2) (KM.Y.23). Fine 
- nearly uncirculated all in 2x2 described holders. (33)

$300

part

1254*
Tibet, Theocracy, copper one sho, Melyi mint, BE 15-52 
(1918), 15-53 (1919), 15-54 (1920) (2), 15-55 (1921) (2), 
15-56 (1922), 15-57 (1923). 15-58 (1924), 15-59 (1925), 
15-60 (1926), 16-1 (1927), 16-2 (1928), (KM.Y.21.1). Fine 
- nearly extremely fine in 2x2 described holders. (13)

$150

1255*
Tibet, Theocracy, silver five sho, BE 15-52 (1918), Dode 
mint, milled reeded edge (KM.Y.18.2). Lightly toned, very 
fine, a rare type coin. 

$500

1256*
Tibet, Theocracy, silver five sho, BE 15-47 (1913), Dode 
mint, milled reeded edge (KM.Y.18). Lightly toned, good 
very fine, a rare type coin. 

$300

1257*
Tibet, Theocracy, silver five sho, BE 15-48 (1914), Dode 
mint, milled reeded edge (KM.Y.18). Lightly toned, good 
very fine, a rare type coin. 

$300

1258*
Tibet, Theocracy, silver five sho, BE 15-49 (1915), Dode 
mint, milled reeded edge (KM.Y.18). Lightly toned, very 
fine, a rare type coin. 

$300
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1259*
Tibet, Theocracy, silver five sho, BE 15-50 (1916), Dode 
mint, milled reeded edge (KM.Y.18). Lightly toned, very 
fine, a rare type coin. 

$300

part

1260*
Tibet, Theocracy, silver five sho, BE 15-47 (1913) (ilustrated), 
BE 15-48 (1914) (3, one illustrated), BE 15-49 (1915) (3), 
BE 15-50 (1916) (3), Dode mint, milled reeded edge (KM.
Y.18). Lightly toned, all described in 2x2 packets mostly 
very fine, all rare type coins. (10)

$3,000

1261*
Tibet, Theocracy, silver five sho, BE 15-49 (1915), Mekyi 
mint, milled reeded edge (KM.Y.18.1). Toned, very fine, a 
rare type coin. 

$300

1262*
Tibet, Theocracy, silver five sho, BE 15-50 (1916), Mekyi 
mint, milled reeded edge (KM.Y.18.1). Lightly toned, good 
very fine, a rare type coin. 

$300

1263*
Tibet, Theocracy, silver five sho, BE 15-52 (1918), Mekyi 
mint, milled reeded edge (KM.Y.18.1). Toned, good very 
fine, a rare type coin. 

$300

1264*
Tibet, Theocracy, silver five sho, BE 15-53 (1919), Mekyi 
mint, milled reeded edge (KM.Y.18.1). Toned, very fine, a 
rare type coin. 

$300

part

1265*
Tibet, Theocracy, silver five sho, BE 15-49 (1915), 15-52 
(1918), (2, one illustrated) Mekyi mint, milled reeded edge 
(KM.Y.18.1). Toned, nearly very fine, rare type coins, in 2x2 
descriptive packets. (3)

$800

1266*
Tibet, Theocracy, silver five sho, BE 16-1 (1927), Mekyi 
mint, milled reeded edge (KM.Y.18.1). Toned, nearly very 
fine, a rare type coin. 

$300
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1267*
Tibet, Theocracy, silver one srang, BE 15-43 (1909), Dode 
Mint, plain edge (L&M 656, KM.Y.129). Nearly extremely 
fine with an attractive patination, and a very rare one year 
type coin. 

$5,000

A similar example in our Noble Numismatics Sale 129 (lot 1541) realised 
$30,000.

1268*
Tibet, Theocracy, silver one srang, BE 15-53 (1919), milled 
reeded edge (L&M 656, KM.Y.A18.1). Toned, good very 
fine, a very rare type coin. 

$5,000

A similar example in Noble Numismatic Auction Sale 130 (lot 3269) realised 
$11,500.

1269*
Tibet, Theocracy, silver one srang, CD 1 (1909), Dode Mint, 
(L&M 657, KM.Y.9, cf.Kann 1551). Very fine, toned and a 
very rare one year type coin. 

$5,000

A similar example in our recent Noble Numismatics Sale 129 (lot 1543) 
realised $15,500.

1270*
Tibet, Theocracy, gold twenty srang, BE 15-52 (1918), Ser-
Khang mint (Fr.1, L&M 1064, KM.Y.22). Nearly extremely 
fine and rare. 

$5,000

An example dated 1919 realised in Noble Numismatics Sale 129 (lot 2026), 
$7500.

part

1271*
Tibet, Theocracy, copper three sho, Tapchi mint, 16-20 
(1946) (5, one illustrated), (KM.Y.27); 16-20 (1920) (2) sun 
touches cloud (probably KM.Y.27.1). Fine - good very fine 
all scarce, in 2x2 described holders. (7)

$300

part

1272*
Tibet, Theocracy, copper five sho, Tapchi mint, BE 16-21 
(1947) two mountans, two suns issue (KM.28) (illustrated); 
SE 16-21 (1947), 16-22 (1948) (4), 16-23 (1949) (6), 16-24, 
(1950) (2, one 16-24/23) all three mountains, two suns type, 
(KM.28.1); 16-22 (1948), cloud above middle mountain 
missing, (KM.28.2) (illustrated), all with milled reeded edge. 
Very fine or better, all in descriptive 2x2 packets. (15)

$200



176

part

1273*
Tibet, Theocracy, copper five sho, Tapchi mint, moon and 
sun on obverse, BE 16-23 (1949), 16-24 (1950) (5), 16-25 
(1951) (5, 3 are 16-25/24, one illustrated), 16-26 (1952) (3), 
16-27 (1953) (5), all as issues of (KM.28a), all with milled 
reeded edge. Very fine or better, all in descriptive 2x2 packets, 
some as varieties. (19)

$250

1274*
Tibet, Sro-Srang Theocracy coinage, pattern Copper five (5) 
srang, year 927 (1953), Autonomous Tibetan issue, snow 
lion with Mt. Kailash with moon and sun above, surrounded 
by the standard legend: obv. dga' ldan pho brang phyogs las 
rnam rgyal, with denomination srang lnga ("five srang") 
below, rev. the Wheel of Law at center, surrounded by 
"flaming jewel", with ribbons and lotus flower below and 
two branches on either side, this surrounded by a string of 
pearls with legend around: gangs ljongs chos srid gnyis ldan 
rab lo 927 (cycle year 927 of the both religious and worldly 
[government] of the Snow Country), (KM.Pn.20). Very rare, 
good very fine. 

$1,000

1275*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver one and a half (1 1/2) srang, 
BE 16-11 (1937), Tapchi mint, (KM.Y.24). Lightly toned, 
good very fine and scarce. 

$200

1276*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver one and a half (1 1/2) srang, 
BE 16-10 (1936), Tapchi mint, (KM.Y.24). Lightly toned, 
good very fine and scarce. 

$200

1277*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver one and a half (1 1/2) srang, 
BE 16-12 (1938), Tapchi mint, (KM.Y.24). Lightly toned, 
very fine and scarce. 

$200

part

1278*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver one and a half (1 1/2) srang, 
BE 16-11 (1937) (4, one illustrated), 16-12 (1938) (2, one 
illustrated), Tapchi mint, (KM.Y.24). Lightly toned, good 
fine - good very fine, all in 2x2 packets, scarce. (6)

$1,000

1279*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver one and a half (1 1/2) srang, 
BE 16-20 (1946), Tapchi mint, (KM.Y.24; WS-0338). Lightly 
toned, with a bold strike, a desirable piece, especially at this 
key date, nearly extremely fine and very rare. 

$500

A similar example in our sale 129 (lot 1551) realised $5000 another in Stack's 
and Bowers auction Sale, 15 August 2016, (lot 62287) realised $1,000US. 
This and our examples only listed on Coin Archives.

1280*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver one and a half (1 1/2) srang, 
BE 16-20 (1946), Tapchi mint, (KM.Y.24; WS-0338). Lightly 
toned, with a bold strike, a desirable piece, especially at this 
key date, good very fine and very rare. 

$500

See note above.
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1281*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver three (3) srang, BE 16-7 
(1933), Tapchi mint, (KM.Y.25). Lightly toned, good very 
fine and scarce. 

$200

1282*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver three (3) srang, BE 16-8 
(1934), Tapchi mint, (KM.Y.25). Lightly toned, very fine 
and scarce. 

$200

1283*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver three (3) srang, BE 16-9 
(1935), Tapchi mint, (KM.Y.26). Toned, nearly extremely 
fine, scarce. 

$200

1284*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver three (3) srang, BE 16-10 
(1936), Tapchi mint, (KM.Y.26). Nearly extremely fine, 
scarce. 

$200

1285*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver three (3) srang, BE 16-11 
(1937), Tapchi mint, (KM.Y.26). Toned, very fine, scarce. 

$200

part

1286*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver three (3) srang, BE 16-10 
(1936) (3, one illustrated), Tapchi mint, (KM.Y.26); together 
with a counterfeit cast example in copper. Lightly toned, 
good very fine or better, scarce. (4)

$700

1287*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver three (3) srang, BE 16-12 
(1938), Tapchi mint, (KM.Y.26). Toned, good very fine, 
scarce. 

$200

1288*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver three (3) srang, BE 16-20 
(1946), Tapchi mint, (KM.Y.26). Toned, nearly extremely 
fine, very scarce. 

$300
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part

1289*
Tibet, Sro-Srang coinage, silver three (3) srang, BE 16-20 
(1946) (2, one illustrated), Tapchi mint, (KM.Y.26). Toned, 
good very fine, very scarce. (2)

$500

part

1290*
Tibet, Theocracy, billon ten srang, Tapchi mint, milled reeded 
edge, Autonomous Tibetan issue, obv. Himalayas and two 
suns, rev. numerals for denomination, 16-22 (1948) (2, one 
illustrated), (KM.29); rev. word for denomination, 16-23, 
(1949), (KM.29.1); obv. sun and moon, various dates, 16-
24/22, (1950) (3, one as 16-24), 16-25, (1951) (3), 16-26, 
(1952), (3) all (KM.Y.29a); Degu mint (3), 16-24 (1950) 
(KM.30, one illustrated). Fine - extremely fine, mostly toned, 
all described in 2x2 packets. (15)

$1,000

1291*
Tibet, Government of Tibet, 5 tam (2), dated 1658 (1912), 
green colour, lion and flowers, (Pick 1). Good - very good, 
rare in high grades. (2)

$200

1292*

Tibet, Government of Tibet, 50 tam, dated 1659 (1913-
1915), blue, red and yellow colour, red and black seals, two 
lions facing each other, (Pick 8). Nearly very fine, rare. 

$200
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1293*
Tibet, Government of Tibet, 5 srang not dated c.1949-1950), 
blue and red colour, red and black seals, lions to left head to 
right, (Pick 10). Nearly very fine, scarce. (2)

$150

part

1294*
Tibet, Government of Tibet, 10 srang dated 1687 (?), 1694, 
(1943 or 1950), black and red colour, red and black seals, 
lions to left head to right, (Pick 11). Very fine, scarce. (2)

$250

part

1295*
Tibet, Government of Tibet, 10 srang dated 1687 (?), 1694, 
(1943 or 1950), black and red colour, red and black seals, 
lions to left head to right, (Pick 11); together with a 25 srang 
note not dated but c.1945/50, orange and blue, various 
scenes (Pick 12) (illustrated). Very fine, scarce. (2)

$250

1296*
Tibet, Government of Tibet, 100 srang not dated c.1949-
1950, orange black and green, red and black seals, lions in 
human form, facing each other bodies to left and to right, 
(Pick 13) (3 notes one illustrated). Very fine, scarce. (3)

$500


